



冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有254天

习近平同赤道几内亚总统奥比昂会谈



5月28日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的赤道几内亚总统奥比昂举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同奥比昂和夫人康斯坦西娅合影。

新华社北京5月28日电(记者 孙奕 王宾)5月28日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的赤道几内亚总统奥比昂举行会谈。两国元首宣布,将中赤几关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中国同赤道几内亚是肝胆相照的好朋友、好伙伴,高水平政治互信是两国关系的最鲜明特征。建交半个多世纪以来,双方始终守望相助、风雨同舟,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支

持,成为中国同非洲国家真诚友好、携手发展的生动写照。新形势下,巩固好、发展好中国同赤道几内亚关系符合两国和两国人民的根本利益和共同期待。中方坚定支持赤道几内亚维护国家主权独立、反对外来干涉、

自主探索本国发展道路,愿同赤道几内亚以提升全面战略合作伙伴关系为契机,进一步密切各领域、各层级友好往来,深入开展改革发展、脱贫攻坚等领域经验交流,为两国传统友好注入持久动力。

习近平指出,中方支持赤道几内亚经济社会多元化工业化的努力,愿将中非合作论坛成果、共建“一带一路”合作同赤道几内亚《2035国家经济与社会发展规划》紧密对接,推动各领域合作提质增效。中方鼓励有实力的中国企业赴赤道几内亚投资兴业,愿同赤几分享农业农村领域发展经验,继续开展农业技术援助项目,充分发挥中国医疗队、中国-赤道几内亚友好医院等作用,深化医疗卫生、教育、文化等领域交流合作,让两国传统友谊薪火相传,更好造福两国人民。

习近平强调,当今世界变乱交织,百年变局加速演进,人类社会面临前所未有的挑战,发展中国家比以往任何时候都更需要加强团结合作。中方愿同赤道几内亚等广大发展中国家一道,弘扬和平共处五项原则精神,在国际事务中加强协调配合,维护发展中国家共同利益和国际公平正义,推动构建人类命运共同体。发展同非洲国家团结合作是中国外交政策的重要基石。中方愿同非方开好新一届中非合作论坛峰会,进一步弘扬传统友好,深化团结协作,共商未来发展合作大计,开启构建中非命运共同体新篇章。

奥比昂表示,中国是伟大的东方国家,是赤道几内亚的好兄弟和可靠战略伙伴。两国建交54年来,双边关系始终保持友好发展,目前处于历史最好时期。中国同赤几的合作始终基于平等和相互尊重,从不强加于人。中国援非医疗队、帮助修建的中赤几友好医院等重要项目,造福了当地人民,成为中非友好的象征。赤几愿向中国敞开大门,欢迎中国企业赴赤几投资合作,助力赤几实现经济多元化和工业化,实现国家持久健康发展。习近平主席提出的构建人类命运共同体理念以及共建“一带一路”、全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议,有利于推动人类和平进步,打造更加美好的世界。(下转第六版)

习近平在中共中央政治局第十四次集体学习时强调 促进高质量充分就业 不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感

新华社北京5月28日电 中共中央政治局5月27日下午就促进高质量充分就业进行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,促进高质量充分就业,是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。坚持以人民为中心的发展思想,全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,持续促进就业质的有效提升和量的合理增长,不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

中国劳动和社会保障科学研究院院长莫荣新就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,事关经济社会健康发展、事关国家长治久安。党的十八大以来,党中央坚持把就业工作摆在治国理政的突出位置,强化就业优先政策,健全就业促进机制,有效应对各种压力挑战,城镇新增就业年均1300万人,为民生改善和经济发展提供了重要支撑。在实践中不断深化对新时代就业工作规律的认识,积累了许多经验。主要包括:坚持把就业作为民生之本;坚持实施就业优先战略;坚持依靠发展促进就业;坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合;坚持突出抓好重点群体就业;坚持创业带动就业;坚持营造公平就业环境;坚持构建和谐劳动关系等等。这些经验十分宝贵,要长期坚持并不断丰富发展。

习近平强调,要坚定不移贯彻新发展理念,更加自觉地把高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标,使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程,提高发展的就业带动力。因地制宜发展新质生产力,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,完善现代化产业体系,努力创造更多高质量就业岗位。支持发展吸纳就业能力强的产业和企业,稳定和扩大就业容量。根据经济社会发展新趋势和人民群众高品质生活新期待,大力发展新业态、新模式,积极挖掘、培育新的职业序列,开发新的就业增长点。强化重大政策、重大项目、重大生产力布局对就业影响的评估,推动财政、货币、投资、消费、产业、区域等政策与就业政策协调联动、同向发力,构建就业友好型发展方式。

习近平指出,要加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源,解决好人力资源供需不匹配这一结构性就业矛盾。适应新一轮科技革命和产业变革,科学研判人力资源发展趋势,统筹抓好教育、培训和就业,动态调整高等教育专业和资源结构布局,大力发展职业教育,健全终身职业技能培训制度。完善供需对接机制,力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才,提升就业质量和稳定性。加强宣传教育,引导全社会牢固树立正确就业观,以择业新观念打开就业新天地。深入分析一些行业出现用工缺口的原因,从破解“有活没人干”入手,解决“有人没活干”的问题。

习近平强调,要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,开发更多有利于发挥所学专业所长的就业岗位,鼓励青年投身重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业创业,拓宽市场化社会化就业渠道。结合推进新型城镇化和乡村全面振兴,坚持外出就业和就地就近就业并重,多措并举促进农民工就业,引导外出人才返乡、城市人才下乡创业。稳定脱贫人口务工规模和务工收入,防止因失业导致规模性返贫。加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶,统筹用好公益性岗位,确保零就业家庭动态清零。做好退役军人、妇女等群体就业工作。

习近平指出,要深化就业体制机制改革。完善就业公共服务制度,健全就业公共服务体系。完善创业带动就业保障制度,优化创业服务,提升创业质量。健全统一规范的人力资源市场体系,营造公平就业环境,使人人都有通过辛勤努力实现自身发展的机会。

习近平强调,要加强劳动者权益保障。健全劳动保障法律法规,规范新业态劳动基准,完善社会保障体系,维护劳动者合法权益。加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,扩大职业伤害保障试点,及时总结经验、形成制度。加强市场监管和劳动保障监察执法,有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象。

习近平最后指出,各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓,加强组织领导,健全制度机制,增强工作合力。要加快构建中国就业理论体系,有效提升我国在就业领域的国际话语权 and 影响力。

市十六届人大四次会议举行预备会议

选举出大会主席团和秘书长 表决通过会议议程 孙喆主持并讲话

本报讯(记者 尹明)5月28日,市十六届人大四次会议预备会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场举行。会议选举出大会主席团和秘书长,表决通过了会议议程。市人大常委会主任孙喆主持预备会议并讲话,副主任刘兴阁、顾福林、王铁立、林艳秋,秘书长于波出席预备会议。553名代表出席预备会议。

根据哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议的决定,哈尔滨市第十六届人民代表大会第四次会议将于

29日上午开幕。为了开好这次会议,市委听取了市人大常委会的相关工作汇报,市委组织部、市人大常委会、“一府一委两院”和有关方面为筹备召开好这次会议做了大量的准备工作。市十六届人大常委会第二十三次会议也听取了关于这次人代会筹备工作情况的汇报,审议了相关事项。市十六届人大四次会议的各项准备工作已经就绪。

孙喆在讲话中指出,这次会议的主要任务是选举哈尔滨市市人民政府市长。

孙喆强调,这次会议要以习近平新时代

中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指引,全面贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,深入落实中央和省、市委决策部署,在市委的坚强领导下,坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”;坚持党的领导,充分发扬民主;严守选举纪律,严肃会风会纪;共同营造风清气正的政治氛围,全面做好选举工作,奋力开创哈尔滨高质量发展可持续振兴新局面。希望各位代表高度重视,严肃对待,切实以高度的政治责任感参加好会议,履行好法定职责。

市十六届人大四次会议举行主席团第一次会议

孙喆主持

本报讯(记者 尹明)5月28日,市十六届人大四次会议主席团第一次会议举行。市人大常委会主任孙喆主持会议。

会议推选出席市十六届人大四次会议主席团常务主席、大会执行主席,通过会议日程、大会副秘书长名单、大会选举办法(草案)。会议还决定了市人民政府市长人选。

造型精致藏巧思 冰雪馆初露“真容”

记者探馆冰雪大世界梦幻冰雪馆:冰建完成80%,6月将如期迎客

■邓莹卓 本报记者 陈悦

5月中旬冰建完成60%,5月28日完成80%……哈尔滨冰雪大世界梦幻冰雪馆自4月底开启冰建施工以来,每日建设工作有条不紊地进行中。5月28日,记者进入冰雪馆看到,一块块晶莹剔透的冰块和色彩鲜艳的彩冰在冰雕师们的精心雕刻下,各类主题冰雪景观已初具规模。

冰雕师每日精雕细刻10小时

一位身穿羽绒服的冰雕师手拿小铲刀,细心打磨着冰建外墙的蓝绿色“窗户”,馆内的低温加上进溅的冰屑,把人瞬间拉回到美丽的冬季。

雕刻师老李告诉记者,眼前这座近10米高的冰建围绕馆内主体冰雕建筑而建,属于馆内建筑景观群的附属景观,团队三人耗时11天才制作完成。记者进馆时,恰巧赶上他们进入最后的精雕阶段。放眼望去,馆内进门显眼处,一座洋溢欧陆风情的冰建建筑初露“真容”。

“我们公司承接此次部分冰雕景观的设计制作工作,师傅们每天进行10多个小时的精雕细刻,希望把最好的效果呈现给大家。”哈尔滨瑞雪景观公司技术负责人吴振



梦幻冰雪馆建设有序推进。本报记者 李毅摄

胜指着个近4米高的冰建说:“这件冰雕主体是一只黑龙江马鹿,雕好后它奔跑的姿态将呈现出极大的视觉冲击力。”记者看到,马鹿下半部分基本制作完成,“前蹄”冲出冰墙气势十足。

场馆内白天进行施工雕刻,夜晚展开清理运输和新冰进场工作。截至5月28日,冰

梦幻场景最宜打卡拍照

漫步馆内冰景“街区”,由专业冰雕艺术设计师设计的犀牛、猩猩、九尾狐、老虎、飞马等十几座两米高的冰雕十分精致,这些晶莹剔透的冰雕用冰均是上个冰雪季采自

松花江的存冰。这些动物冰雕基本雕刻完毕,精细程度令人惊叹;九尾狐尾巴线条层次分明、犀牛的皮肤褶皱清晰、小熊憨态可掬……

“我们制作了一面玫瑰花墙,特别适合拍照‘打卡’。”说起“精细”,正在现场施工的李师傅热情地向记者介绍设计巧思。穿过雪国城堡等冰雪建筑区域,记者走进一处并不显眼的通道,这里别有洞天,通道墙面几乎一步一景:五簇玫瑰花被嵌进冰墙,随手一拍就是“大片”;花墙对面另一组“装”满仙鹤和鸟群的冰墙,与花朵遥相呼应,虽置身冰雪世界却似乎让人感受到鸟语花香。

冰雪馆内彩冰被大面积应用,动感炫彩的冰滑梯、色彩鲜艳的大“冰激凌”……各种冰雪场景如梦似幻。目前,馆内每天制作并使用彩冰400余块,颜色均由人工色素调制而成。

哈尔滨冰雪大世界梦幻冰雪馆建筑面积2.3万平方米,用冰量2万立方米。为了保证冰建施工环境和对成品景观的保护,馆内恒温处于-8℃至-12℃。目前,雪国城堡、欢乐街区等景观即将完成。彩冰制作和彩色冰雕的建设全速推进,确保梦幻冰雪馆6月如期迎客,届时游客可在馆内全年体验真冰实雪。